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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Να μην εγκατασταθεί Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας στη 
προστατευόμενη περιοχή του Όρους Μπούρινος, στα όρια των Π.Ε. Κοζάνης και Γρεβενών 
 

Ανάστατοι είναι οι κάτοικοι της τοπικής κοινότητας Σιάτιστας της Π.Ε. Κοζάνης και  
κινητοποιούνται εξαιτίας των σχεδίων εγκατάστασης αιολικού πάρκου στο όρος Μπούρινος 
και μάλιστα στην υψηλότερη κορυφή αυτού «Ντρισινίκος», 1.866μ, συνολικής ισχύος 27,3 
MW (7 ανεμογεννήτριες ύψους 150 μ. η κάθε μία).  

Η συγκεκριμένη κορυφή είναι η ψηλότερη των πέντε κορυφών που περικλείουν μέσα 
τους τη μοναδική σε οικολογική αξία, κοιλάδα του «Μεσιού Νερού» και αποτελεί 
προορισμό χιλιάδων ορειβατών. 

Είναι γνωστή η οικολογική αξία του όρους Μπούρινος, ιδιαίτερα στους επιστήμονες  
πολλών τομέων, όπως της βοτανολογίας, της βιολογίας, της γεωλογία κ.α. 

Να σημειωθεί ότι η περιοχή είναι ενταγμένη στο δίκτυο ΦΥΣΗ 2000 (NATURA) και είναι 
χαρακτηρισμένη ως ειδική ζώνη ειδικής προστασίας λόγω των υψηλών δεικτών 
βιοποικιλότητας, συμπεριλαμβανομένων και των ενδημικών ειδών. Επιπλέον αποτελεί 
μέρος του γεωπάρκου Τηθύος, το οποίο τελεί υπό ένταξη στο Διεθνές και Ευρωπαϊκό 
δίκτυο γεωπάρκων της UNESCO. 

Οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις του έργου είναι μεγάλες, γιατί σε αυτές προστίθενται οι 
επιπτώσεις από άλλα υπό ένταξη παρακείμενα έργα, όπως π.χ. της εταιρείας Ρόκας 
«Iberdrola» με άδεια παραγωγής 16MW στη θέση «Χωραφάκια», Νότια του Ντρισινίκου. 
Επιπλέον από τη συγκεκριμένη περιοχή υδροδοτείται με φυσική ροή η ΤΚ Σιάτιστας, 6.000 
κατοίκων, η οποία αντιμετώπιζε στο παρελθόν προβλήματα λειψυδρίας και υπάρχει 
κίνδυνος να διαταραχτεί, από την εν λόγω παρέμβαση, ο υδάτινος ορίζοντας. 

Όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνουν τις συνέπειες για τον λαό της πολιτικής της "πράσινης 
ανάπτυξης" της Ε.Ε. και της "απελευθέρωσης" της Ενέργειας, που προωθούν όλες οι 
κυβερνήσεις, και η σημερινή της ΝΔ, οι οποίες συνάμα διαμορφώνουν το έδαφος με το 
σχετικό νομικό οπλοστάσιο, το οποίο θωρακίζει την επιχειρηματική δράση, ακόμη και σε 
προστατευόμενες περιοχές, μετατρέποντας το περιβάλλον σε εμπόρευμα και κερδοφόρα 
διέξοδο στα εκμεταλλευτικά τους σχεδία, ενώ η τιμή του ρεύματος έχει εκτοξευτεί για τα 
λαϊκά νοικοκυριά και καλπάζει η ενεργειακή φτωχιά εξαιτίας της πολύπλευρης στήριξης της 
"απελευθέρωσης της ενέργειας". 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση, ώστε να 
αποτραπεί ακόμα ένα έγκλημα των επιχειρηματικών ομίλων της λεγόμενης πράσινης 
οικονομίας, όπως αυτό της εγκατάστασης Ανεμογεννητριών στην προαναφερόμενη 
προστατευόμενη περιοχή  όρους Μπούρινος, των Π.Ε. Κοζάνης και Γρεβενών. 
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